Тип Членистоногие

1.  Какая сегментация тела характерна для членисто​ногих?

а) тело однородно сегментировано

б) у всех членистоногих три отдела тела

в) у всех членистоногих два отдела тела

г) сегментация тела разнородная, число отделов тела два или три

2.Чему способствовало появление членистых конеч​ностей у членистоногих?

а) возможности обитания в разных средах

б) способности питания разной пищей

в) развитию разнообразных форм движения

г) возможности эффективной заботы о потомстве

д) лучшим способам защиты

е) а+б+в+г+д

3. Перечислите основные отличия членистоногих от других беспозвоночных:

1) Покровы тела

2) Строение конечностей

3)Расчленение тела

4) Места обитания

5) Способы питания
Укажите правильное сочетание:

а) 1 + 2 + 3

б) 1 + 3 + 5

в) 1 + 4 + 5

4.  У представителей класса Паукообразные число хо​дильных конечностей:

а) 3 пары

б) 4 пары

в) от 6 до 20 и более

5. Полость тела у членистоногих:

а) вторичная

б) заполнена соединительной тканью — паренхимой

в) первичная

г) смешанная: первичная   вторичная

6.  Покровы членистоногих образованы:

а) кожным эпителием

б) хитинизированной кутикулой

в) кожным эпителием и пропитанной хитином кутикулой

7.  Покровы тела членистоногих:

а) защищают от потери воды через поверхность тела

б) обеспечивают разнообразную защитную окраску

в) играют роль наружного скелета

г) защищают тело от механических и химических воздействий

д) являются опорой для двигательных мышц

е) а + б + в + г + д

8. Укажите наиболее полное определение. «Линька» у членистоногих — это:

а) периодическое обновление покровов

б) смена покровов, уплотнение которых мешает росту животных

в) сбрасывание старых покровов

г) периодическое сбрасывание покровов, после чего происходит резкое увеличение линейных
размеров животных

9.  На какой стадии происходит рост у наземных чле​нистоногих?

а) только у взрослых особей

б) происходит на любой стадии развития

в) характерен только для личинок

10. Для каких ракообразных характерен хищный спо​соб питания?

1.Речной рак
4. Краб

2.Дафния
5. Креветка

3. Циклоп
6. Мокрица

а) 1 + 5

б) 2 + 6

в) 3 + 4

11. Кто из перечисленных ниже дышит трахеями?

1.Речной рак
5. Клещи

2.Дафния
6. Жуки

3. Паук-крестовик
7. Личинка комара

4. Скорпион
8. Крабы

а) 1 + 2 + 4 + 8

б) 3 + 4 + 5 + 7

в) 3 + 5 + 6 + 7

12. Прямое развитие характерно для:

а) всех ракообразных

б) только речного рака

в) десятиногих раков, морских и пресноводных
д) речного рака и дафнии

13. Какие глаза у членистоногих? 
а) только простые в) только сложные в) сложные и простые

14. Тело разделено на голову, грудь и брюшко у:

а) насекомых

б) ракообразных

в) паукообразных

г) всех членистоногих

15. Две пары усиков есть у:

а) речного рака

б) комара-пискуна

в) таежного клеща

16.Как охотится паук-крестовик?

а) активно преследует добычу

б) его добычей становятся только малоподвижные животные

в) сидит в засаде на паутинной сети

17.Где находятся отверстия паутинных желез у пауков

а) на голове, у основания хелицер

б) в задней части брюшка

в) у основания задних конечностей

18.  Паутинные бородавки — это:

а) железы, выделяющие паутину

б) выросты покровов

в) видоизмененные конечности брюшка

19. Из указанных ниже пауков ядовиты для человека

а) паук-серебрянка

б) каракурт

в) паук-крестовик

г) домовой паук

20. Назовите специфических переносчиков возбудите лей энцефалита:

а) собачий клещ

б) чесоточный клещ

в) клещи, обитающие в почве

г) таежный клещ

д) а + г

21.Сколько отделов тела у насекомых?

а) 2

б) 3

в) 2 или 3

21. Из скольких члеников состоит конечность насекомых

а) до 9 максимально

б) не более 5

в) всегда 5

22.Из указанных ниже насекомых роющие конечности у:

а) мухи

б) медведки

в) клопа

г) стрекозы

23.  Отсутствие крыльев у некоторых насекомых — это результат:

а) редукции в связи с паразитическим образом жизни

б) примитивной организации

в) утраты в определенный период жизни

г) а + б + в

24. Жилкование крыльев — это расположение в крыльях
а) трахей и нервов

б) нервных окончаний

в) лакун полости

25. Выберите насекомых с колюще-сосущим типом ротового аппарата:

а) пчела медоносная

б) комары

в) клопы

г) тли

д) а + б + в

е) б + в + г

26.  Какие железы у насекомых относятся к пищеварительным?

а) линочные

б) слюнные

в) жировое тело

г) восковые

27.  Органами выделения у насекомых служат:

а) жировое тело

б) зеленые железы

в) мальпигиевы сосуды

г) а + в

28.Насекомые дышат:

а) трахеями

б) поверхностью тела

в) трахеями и легочными мешками

29. Хищными насекомыми, питающимися другими на​секомыми, являются:

1.Богомолы
5. Божьи коровки

2. Стрекозы
6. Тараканы

3. Водные клопы
7. Термиты

4. Муравьи
8. Медведки

Укажите правильное сочетание:

а) 1 + 2 + 3 + 4 + 6

б) 1 + 2 + 3 + 4 + 5

в) 2 + 3 + 4 + 6 + 8

г) 2 + 4 + 5 + 6 + 7

30. Как устроена кровеносная система насекомых?

а) незамкнутая, имеет головную аорту и много камерное сердце

б) замкнутая, есть сердце

в) незамкнутая, сердце однокамерное

г) замкнутая, сердце отсутствует

31. Функции кровеносной системы насекомых:

а) транспорт питательных веществ и продуктов обмена (транспортная)

б) транспортная, защитная, дыхательная

в) защитная и дыхательная

32. Можно ли насекомых разных отрядов отличить по следующим признакам:

Строение и число крыльев

Жилкование крыльев

Тип ротового аппарата

Характер развития

а) можно

б) нельзя

33.  Выберите стадии, характерные для полного метамор​фоза насекомых:

а) яйцо, личинка, имаго

б) яйцо, личинка, нимфа, имаго

в) яйцо, личинка, куколка, имаго

34.  К какому из отрядов относится насекомое, имеющее:

- 4 крыла, покрытых чешуйками;

- сосущий ротовой аппарат;

- личинку с брюшными ложными ножками?

а) перепончатокрылые

б) бабочки (чешуекрылые)

в) прямокрылые

г) полужесткокрылые

35. Колорадский картофельный жук питается:

а) картофелем и томатами

б) только картофелем

в) различными пасленовыми

36. Безногие личинки характерны для:

а) жуков, бабочек

б) мух, стрекоз

в) мух, пчел

г) бабочек, тлей

д) мух, стрекоз, тлей

37.Кто из приведенных ниже насекомых не питается на стадии имаго?

а) самки комаров

б) оводы

в) слепни

г) мошки

д) москиты

е) самцы комаров

38.Кто из указанных насекомых оказывает влияние на численность вредителей в природе?

а) жужелицы

б) наездники

в) стрекозы

г) божьи коровки

д) муравьи

е) все указанные насекомые

39. Рабочие пчелы — это:

а) самки с недоразвитыми яичниками

б) самки, закончившие откладку яиц и перешедшие к уходу за потомством

в) самки, развившиеся из неоплодотворенных яиц

40. Шелковина шелкопряда — это секрет:

а) кожных желез

б) слюнной железы

в) переднегрудной железы

41.  Грена — это:

а) яйца тутового шелкопряда

б) кокон, завиваемый гусеницей перед окукливанием

в) гусеница, вышедшая из яйца

Членистоногие:

1г, 2е, 3а, 4б, 5г, 6в, 7е, 8г, 9в, 10в, 11в, 12д, 13в, 14а, 15а, 16в, 17б, 18в, 19б, 20д, 21б, 22б, 23в, 24в, 25е, 26б, 27г, 28а, 29б, 30а, 31а, 32а, 33в, 34в, 35б, 36в, 37б, 38е, 39а, 40б, 41а 
